

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casa de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

Correo Argentino Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

AÑO XXI

Buenos Aires, Miércoles 1º de enero de 1969

Буэнос Айрес, среда 1 января 1969 года № 985

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

362. ДЕКАБРЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК И СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА. — ЗА ПРОСТЫМ ПЕРЕИМЕНОВАНИЕМ МИНИСТЕРСТВА КРОЕТСЯ ПОЛИТИКА УСИЛЕНИЯ РЕПРЕССИЙ. — ШАБЛОННЫЙ СОВЕТСКИЙ РОМАН НИКОЛАЯ СИЗОВА “НАСЛЕДНИКИ”. — СМЕРТЬ ТАЛАНТЛИВОГО АРТИСТА Р. Н. СИМОНОВА И ВЫДАЮЩЕГОСЯ УЧЕНОГО П. П. БУДНИКОВА, ОСТАВШИХСЯ ДО МОГИЛЫ БЕСПАРТИЙНЫМИ

Охватываемый настоящей статьей период не ознаменован крупными событиями советской внешней политики: во Вьетнаме продолжается то затихающая на сутки, то разгорающаяся на другой день война. Поездка энергичного и смелого врага коммунизма заместителя премьера генерала авиации ЧАО-Ки в Париж позволяет предполагать, что Южный Вьетнам не покорится коммунизму. Пока же идут переговоры в Париже, носящие, порой, комический характер: две недели обсуждается... форма стола, за которым будут восседать: партизаны Южного Вьетнама и генерал Ки, формально не признающие друг друга: для первых это бежавший с севера изменник, для генерала это мятежники и предатели Юга. Если искать параллели в истории, то напомню длившиеся три года (1718—1721) переговоры между Россией и Швецией о заключении мира после Великой Северной войны: месяцы обсуждались детали первой официальной встречи и наконец решили встретиться в выстроенным для этого домике на Аланских островах, причем обе делегации должны были войти одновременно из противоположных дверей и в тот же момент сесть за разделяющий их стол.

Также мало значения имеет очередное свидание вождей СССР и пытающихся сохранить остаток призрачной независимости чешских лидеров: готовы сдавшемуся формально, но еще пытающемуся протестовать врагу участь союзной советской республики, Брежнев пригласил Дубчека не в Москву, а в Киев. Переговоры длились два дня и ничего об их содержании не известно. 8-го декабря они закончились, дав Брежневу свежие сведения о ходе кризиса для доклада Пленуму ЦК.

На другой день состоялся этот однодневный Пленум, на котором собравши-

Мы — тонкая, но неразрывная нить между невозвратимым прошлым России и ее неизбежным будущим. Мы — напоминание о великом прошлом и призыв к еще более великому будущему. Наше прошлое — в православном приятии Бога и мира, и наше будущее — только в том же приятии. Мы не ищем ни союзов, ни соглашений. Мы требуем безусловного подчинения той идеи Православия и России, которой и до нас подчинялись поколения и поколения русских людей, создавших самое великое и самое справедливое государство мира.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ется на Пленум Верховного Совета члены ЦК заслушали доклады о плане государственного хозяйства на 1969 год председателя Госплана Н. К. Байбакова и о проекте бюджета на 1969 год министра финансов В. Ф. Гарбузова. Затем выступил в качестве режиссера предстоявшей комедии советского “парламента” Брежнев, который указал, кому о чем следует говорить, как нужно его и правительство восхвалять после показанной критики, где реагировать овациями, а где бурными овациями. Это была своего рода генеральная репетиция завтрашнего спектакля.

10-го декабря открылась сессия Верховного Совета, которая из года в год имеет место в декабре и которая всегда закрывается с тем же результатом: одобрение (после заученных заранее предложений) плана и бюджета. На этот раз появился снова среди членов политбюро Г. И. Воронов, отсутствовавший больше месяца. Невероятно, что он был в отпуске или в командировке в дни октябрьских торжеств, а потому остается предположить, что председатель совета министров РСФСР был серьезно болен.

Сначала обе палаты утвердили раздельно ту же повестку дня, причем Совет Национальностей почтил память своего члена маршала К. К. Рокоссовского. Из депутатов Совета Союза никто после прошлой сессии не умер.

На повестке дня стояли следующие вопросы:

1. Рассмотрение и утверждение плана народного хозяйства на 1969 год по докладу председателя Госплана СССР члена ЦК Н. К. Байбакова.

2. Рассмотрение и утверждение бюджета на 1969 года по докладу министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова.

3. Проект основ земельного законодательства СССР и союзных республик.

4. Утверждение указов Верховного Совета, изданных после предыдущей сессии Верховного Совета.

5. Создание в обеих палатах постоянных комиссий по делам молодежи.

Почему-то в первый же день начали работу с последнего пункта: каждая палата избрала постоянную комиссию по делам молодежи в составе 31 депутата. Председателем комиссии Совета Союза избран кандидат ЦК и депутат Совета Союза от Томской области, первый секретарь Томского обкома партии Егор Кузьмич Лигачев. Родившись в 1920 г., кончил Московский Авиационный Институт в 1943 году и в следующем году вступил в партию, был инженером на авиационном заводе в Новосибирске. С 1944 по 1949 год был на руководящей комсомольской работе в Новосибирске, а потом перешел на партработу.

Совет Национальностей избрал председателем такой же комиссии первого секретаря Витебского обкома Белорусской Республики Александра Никифоровича Аксенова. Он не входит в руководящие органы партии и потому у меня нет его подробной биографии. Впрочем, мне известно, что он до назначения в Витебск работал в органах государственной безопасности и был некоторое время министром внутренних дел Бело-

От Главы Российского Императорского Дома

Недавние события, произошедшие в Чехословакии, и вероятно еще не окончившиеся, естественно, взволновали политические круги и общественное мнение свободного мира и, конечно, русские люди не могут оставаться равнодушными к тому, что там происходит.

Чешский народ, много перестрадавший в течение своей истории, снова переживает тяжкие дни и Я уверен, что ни один истинно русский человек не может радоваться вступлению советских войск в Прагу и Братиславу!

Однако, мы не должны забывать того, что в мае 1945 года в ту же Прагу вошли те же советские войска, тогда восторженно встреченные всем населением!

Следует нам также помнить, что согласно преступному Ялтинскому договору, подписанному Черчиллем, Рузвельтом и Сталиным, Чехословакия отдавалась в орбиту влияния Советского Союза и до сих пор руководится чешскими коммунистами, учениками и последователями московских большевиков.

Мировая печать, радио-передачи, телевизия, а также и выступления ответственных государственных деятелей Запада, полны комментариев по поводу чешских событий.

За редким исключением, эти деятели и журналисты, влияющие на общественное мнение, говоря об оккупации Чехословакии и о грядущей опасности для Западной Европы, постоянно применяют термины — “Россия”, “русское правительство”, “русский имперализм”, “русские войска” — неправильно отождествляя эти понятия с соответствующими действительности терминами — “Советский Союз”, “советское правительство”, “советский имперализм”, “советские войска”.

Казалось бы, что эти политики, как и представители прессы, должны были бы знать, что именно в России, в конце 1917 года, началась борьба против мирового коммунизма, занесенного в Россию из-за границы.

Они должны были бы также знать о том, что после трехлетней Гражданской войны в России и ухода с ее территории остатков национальных вооруженных сил, наша Родина, к несчастью для нас и для всего человечества, была превращена в “Союз Советских Социалистических Республик”, ее правительство в советское правительство и ее армия в советскую армию.

С 1921 года, советская, то есть коммунистическая власть, опираясь на беспримерный террор, руководит физической и политической жизнью населения России. Именно эта власть, и только она, ответственна за все то, что творится внутри страны, как и за внешнюю политику и меры, применяемые вне пределов России.

Угнетенный российский народ не может нести ответственность за все преступления совершенные коммунизмом как у себя на Родине, так и вне ее границ.

Цели советского правительства, то есть мирового коммунистического центра, водворившегося в Кремле и стремящегося к захвату власти во всем мире, отнюдь не соответствуют интересам подлинной России и ее народов.

Не в интересах России угнетение Чехословакии или других стран, и это прекрасно понимает и чувствует наш народ, и в рядах оккупационных войск, и у себя дома на Родине.

Знает это и мы в изгнании, никогда не признавшие советскую власть и все эти годы тщетно предупреждавшие общественное мнение и ответственных политиков на Западе о смертельной опасности проникновения коммунистического влияния в еще свободный мир.

Ранее упомянутые нападки, по незнанию или явно умышленные, необоснованы, несправедливы и опасны для будущего, ибо грядущий мир, рано или поздно, должен быть построен на действительно крепких и здоровых устоях, какими могут быть только — честность, справедливость и уважение к другим народам.

Этот мир не может быть создан без участия России, и поэтому неумно и даже преступно отстранять ее от будущего мирного сожительства с другими нациями.

К сожалению, на Западе часто замечается недружелюбное отношение к России, именно к подлинной России, и боязнь ее!

Этим недружелюбием объясняется и тот факт, что некоторые национальные представители, находящиеся в эмиграции, склоняются от сотрудничества с русской эмиграцией и не хотят себя связывать с представителями Национальной России.

В частности, Мое давнишнее предложение координировать наши усилия, по освобождению наших народов от коммунистической власти, не имело успеха. Причиной тому явно было убеждение большинства национальных представителей народов, находящихся за Железным Занавесом, в том, что их страны могут освободиться и снова приобрести свой национальный облик, без падения советской власти в России!

Последние события в Чехии доказали, что эти надежды были и будут тщетны. Поймут ли это теперь руководящие политики и изменится ли общественное мнение свободного мира?

ВЛАДИМИР

Дано за рубежом России
в сентябре 1968 года.

руссии. Это типичный чекист.

Я подробно остановился на этих двух фигурах, ибо им предстоит крупная роль. Настроения молодежи давно требуют верхушки партии и потому решено создать эти два контрольных органа,

которые будут проверять пропаганду и репрессии в отношении молодежи. Характерно, что на эти роли выбрали партийного бюрократа из летчиков и чекиста.

Хвастливый, как всегда, доклад Бай-

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

125. КОНКУРС РАЗЛОЖЕНИЯ

Еще со времен Ленина большевики заговорили о “догнивающем капитализме”. Раз он догнивающий, то, следовательно он должен сгинуть окончательно и тогда большевики схватят его за горло голыми руками и этим осуществлять мировую коммунистическую революцию. Но имеется и другая менее терпеливая версия — падающий капитализм надо подтолкнуть путем последнего и решительного боя.

По всей видимости в данный момент большевики придерживаются второго варианта и хотят догнивающий капитализм подтолкнуть.

Вооруженные силы Советского Союза достигают огромной мощности. Термоядерное вооружение является в руках этих беспричинных палачей смертельной угрозой не только капитализму и империализму, но и всему человечеству. На Дальнем Востоке они уже несколько лет тому назад поставили пиявку на государственный организм Соединенных Штатов, т. е. по существу на все еще свободное человечество. Вторая пиявка поставлена на Ближнем Востоке на теле арабских стран в качестве Израильского государства. Через Босфор советский Черноморский флот выходит в Средиземное море, базируясь на гавани африканского побережья с целью обхода, по завету “Ильича” с тылу догнивающей капиталистической Западной Европы.

Догнивает ли эта самая несчастная старая Европа? Что она догнивает, — не могу судить, но что она гниет, как и весь “свободный мир”, то в этом нет никакого сомнения. Стойте лишь оглядеться, и даже не очень внимательно,

чтобы заметить многие данные ее разложения. Европа, как и остальной демократический мир разлагается медленно, но верно, подверженная болезням, которыми всегда заболевает та часть человечества, которая бесится с жиром в своем материальном благополучии. Не бичом ли человечества являются эти его болезни: крайний индивидуализм, отсутствие патриотизма, космополитизм, иудаизм, масонство, марксизм, анархизм, атеизм, пацифизм, декаденство в искусстве и в модах, порнография, падение нравов и еще многие и многие явления нигилизма. К величайшему сожалению, свободное прогрессивное человечество что-то уж слишком делается похожим на спелую грушу, которая должна неминуемо упасть в пасть советского удава. При этом совершенно немыслимо предвидеть начала обратного движения, то есть выздоравливания от всех только что указанных социальных болезней свободного мира.

Что же происходит в мире коммунистическом? Стоит лишь присмотреться, чтобы заметить явное разложение коммунистической империи, созданной Сталиным. Злостное отпадение Китая, правый ревизионизм в Югославии и в Румынии, левый в Албании. События в Чехословакии. Внутренний раскол в “братьских” партиях, где одни высказались за безговорочное подчинение коммунистической Мекке, т. е. Москве, а другие претендуют на самостоятельный путь к лучезарному коммунизму.

Такое разложение чрезвычайно подрывает дело Коминтерна, т. е. осуществления мировой коммунистической революции.

Приглядевшись внимательно и тщательно взвесив все то, что происходит в Советском Союзе, можно констатировать, что вожаки советской агрессии сидят как бы на пороховом погребе, который они сами создали. Во время последней мировой войны им пришлось

воскресить, для спасения собственной шкуры, прошлое великой тысячелетней российской истории. Если, вскоре же после окончания войны они машут нужным искоренить в зародыше все появившиеся тогда надежды к лучшей и свободной жизни российского народа, то, по причине нам малопонятной, вот уже почти четверть века вызванный тогда ими патриотизм, они не только превратили в крайний национализм, но даже и в совершенно дикий шовинизм, которого никогда не было в русском народе за всю его многовековую историю. Советский режим, — советская система, оказалась минирована этим шовинизмом, причем очень трудно себе представить, каким образом и до каких пор он может синхронизироваться с беспощадным и одержимым коммунистическим интернационализмом? Конечно, лишь до поры до времени.

Резюмируя, можно констатировать, что на подобие демократического мира, советская система тоже разлагается как снаружи, так и изнутри. Но внутреннее состояние капитализма и минированного изнутри советского государства, к счастью для нас является абсолютно идиометрально противоположным. И действительно, если капиталистический мир медленно, но верно скользит к анархии и нигилизму, то подсоветский народ уже давно, вопреки советскому режиму, медленно, но верно идет по восходящей линии как раз от анархии и нигилизма и рабства к своему национальному возрождению.

Погибая, Коминтерн может “хлопнуть дверью”. В этом вся опасность и трагедия настоящего момента. Позволит ли советский народ разлагающемуся Коминтерну увлечь себя в безумную агрессию против разлагающегося капиталистического Запада? Кто выиграет “конкурс разложения”? От этого зависит судьба мятущегося человечества.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ствами для улучшения качества ее работы.

В заключении выражена уверенность, что все местные органы выполнят все поставленные перед ними задачи и проведут указанные мероприятия.

Это весьма важное постановление, не опубликованное и переданное только в газетном пересказе, приводит меня к следующим выводам:

Руководство партии и правительства нашло работу органов милиции неудовлетворительной, почему приняло решение о проведении ряда мероприятий по усилению борьбы не только с хулиганами и пьяницами, но и сознательными врагами современного политического режима, как пять осужденных по последнему процессу москвичей и демонстрировавшие и протестовавшие против всех последних политических процессов, арестов и высылок студенты, интеллигенты и рабочие. Напомню, что Семицветный, стоя во главе Комитета Государственной Безопасности, предлагал выслать подальше от столицы 1.200 москвичей по составленному им к тому времени списку, на что политбюро не пошло, переведя ретивого Семицветного в Киев заместителем председателя совета министров Украины. Но этот список не уничтожен, а, наоборот, постоянно пополняется и к высылке полтора тысячи москвичей можно прибегнуть в любой момент при обострении внутреннего или внешнего положения.

Напомню массовую высылку заграницу оппозиционной профессуры в 1923 году или массовую ссылку в Поволжье и за Урал “происхожденцев” из Ленинграда в марте 1935 года под предлогом чистки после убийства Кирова, к которому никто из высланных и сосланных не имел никакого отношения.

Такая высылка показалась бы даже умеренной репрессией по сравнению с массовыми расстрелами в ежовщину и после Второй Мировой войны. Отмечу, что 3-го декабря закончился в Минске суд над 11 рядовыми отряда германского офицера Дирлевангера. На этот раз впервые обошлось без смертных приговоров — все 11 судимых: И. Н. Баранов, А. П. Боров, М. С. Ивер, Н. П. Плавинский, Ф. И. Долгий, Г. С. Беляев, К. С. Бушинская, Б. М. Бовжевич, И. А. Юхновец, А. В. Дейнеке, Т. А. Яскевич приговорены к заключению на сроки от 10 до 15 лет. Сообщают эти фамилии, ибо это может быть интересно тем читателям, которые в годы войны боролись сиами против сталинских партизан и террористов, зверски расправлявшихся с местным населением под предлогом борьбы с “коллаборантами”.

Обычно “Наша Страна” сообщает о разных оппозиционных произведениях новейшей подсоветской литературы. Но сегодня мне хочется привести образчик шаблонного романа, которые печатаются постоянно в пропагандных целях. Роман Николая Сизова “Наследники”, занятого свыше 260 страниц в номерах 10 и 11 органа ЦК Комсомола “Юный коммунист”, выдержан в стиле казенных романов сталинской эпохи и посвящен описанию энтузиазма комсомольцев, якобы, добровольно работающих в катаржных условиях строек. Роман, описывающий строительство химического завода, интересен тем, что подтверждает, что и теперь отвратительные условия труда и жизни молодых строителей ничуть не улучшились по сравнению с эпохой довоенных пятилеток. Тогда гнали и торопили, чтобы создать военную промышленность, готовясь к войне. Можно было оправдать суровую жизнь строителей военных лет: “братья погибают на фронте, а мы должны надрываться в тылу, губя свое здоровье”.

После войны уверяли, что нужно быстро воссоздать все разрушенные войной и беспорядочной эвакуацией заводы. Но теперь?

Верно, что надо создать новые химические заводы, но зачем эта гонка, эти злые условия труда, которых не знает не только Запад, но и всякие строительства типа Ассанской плотины или заводов в Индии, где стройки идут на глазах корреспондентов западной печати.

В романе описано, как в ответ на призывы ЦК тысячи комсомольцев бросают семью, учение, невест и мчаться на стройки, где живут первые месяцы в палатах без бани, без медицинской помощи, строя по восьми, а то и десяти часов в день, разные подсобные предприятия и мастерские и ведя земляные работы по планировке площадки будущего завода. Мне хорошо знакомы эти тяжелые усло-

бакова, типичного бюрократа сталинской школы, начинается перечислением всевозможных успехов и достижений в 1968 году. Однако, он должен нехотя и вскользь признать, что “в промышленности все еще большое количество предприятий не выполняет производственных планов, не выполняется план внедрения новой техники, недостаточно внимания уделяется качеству продукции. Ряд решений Пленумов ЦК выполняется медленно...”. Затем он признает отставание следующих отраслей промышленности: химической, нефтегорбатывающей, целлюлозно-бумажной и производства строительных материалов, чем раскритиковал, не называя по имени, министров СССР: Л. А. Констандова, В. Д. Шашина, К. И. Галаншина и И. А. Гришманова. Байбаков подробно изложил планы строительства новых шахт, заводов, железных дорог, автострад, всяких нефтепроводов и газопроводов, причем подчеркнул, что главный упор по-прежнему будет сделан на развитии промышленности азиатских районов СССР.

Доклад о бюджете министра финансов Гарбузова представляет меньше интереса, ибо ни одна цифра не может быть проверена и не все статьи бюджета позволяют судить, куда на деле пойдут народные деньги? Министр начал с анализа финансовой политики последних трех лет и постарался показать рост народного благосостояния благодаря улучшению качества планирования, соцсоревнования между предприятиями, росту производства товаров широкого потребления и особенно предметов питания. Затем перешел к анализу разных частей бюджета на предстоящий год. Министр обещал рост вложений в производство предметов широкого потребления, признав отставание в производстве детских товаров: детской одежды, белья и обуви, причем расширил причину. Эти предметы стоят дешевле аналогичных для взрослых, а потому промышленность меньше их производит, а торговая сеть продает. Он признал, что торговая сеть не выполняет своих заданий и допускает перебои в продаже наиболее нужных товаров.

Расходы на военные нужды увеличены против прошлого года на полтора миллиарда рублей, достигнув 17,7 миллиарда рублей. Это объясняено тем, что “народ бдительно следит за поисками врагов мира и социализма. Коммунистическая партия, учитывая сложную международную обстановку, принимает необходимые меры для дальнейшего укрепления обороноспособности страны

и повышения боевой мощи Вооруженных Сил СССР”.

Любопытно отметить жалобы министра на то, что “далеко не все руководители советских и хозяйственных организаций уделяют должное внимание укреплению государственной дисциплины и совершенствованию методов хозяйственного руководства... часто производятся расходы на благоустройство городов и их озеленение, строительство бассейнов и другие затраты, не относящиеся к производству, за счет средств, предназначенных на мероприятия общегосударственного значения”.

Поэтому министр требует “решительной борьбы против всяких нарушений плановой и финансовой дисциплины”.

29-го ноября в “Известиях” опубликовано постановление Президиума Верховного Совета о переименовании “Союзно-республиканского министерства охраны общественного порядка СССР” в “Союзно-республиканское министерство внутренних дел СССР”.

В том же номере газеты помещена передовая статья, посвященная этому переименованию, из которой узнаем, что дело идет не о простом переименовании, а о серьезной реорганизации самого министерства. “На днях, — начинает эта передовая, — ЦК КПСС и совет министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему укреплению советской милиции”. Далее сказано, что было принято постановление, текст которого не опубликован, а передовая статья его только частично пересказывает. Как всегда, после расписывания достигнутых успехов сказано, что они все же оказались недостаточны. Так, например, говорится, что правопорядок укрепился “во многих городах и районах страны”. Города эти не названы, и ясно, что в других, возможно, крупных городах и обширных районах страны правопорядок вовсе не укрепился и прежние мероприятия не принесли требуемых результатов.

Гохвалив в общем работу милиции, постановление ЦК и совета министров требует устранения имеющихся недостатков (каких?). Поэтому всем местным органам партии и правительства (ЦК компартий соковых республик, их советам министров, Крайкомам, Обкомам, Обисполкомам и Горисполкомам) предложено усилить постоянный контроль за работой милиции. Они должны выделить на работу милиции лучшие кадры, рекомендованные общественно (по существу местными органами партии). Милиция должна усилить связи

воскресить, для спасения собственной шкуры, прошлое великой тысячелетней российской истории. Если, вскоре же после окончания войны они машут нужным искоренить в зародыше все появившиеся тогда надежды к лучшей и свободной жизни российского народа, то, по причине нам малопонятной, вот уже почти четверть века вызванный тогда ими патриотизм, они не только превратили в крайний национализм, но даже и в совершенно дикий шовинизм, которого никогда не было в русском народе за всю его многовековую историю. Советский режим, — советская система, оказалась минирована этим шовинизмом, причем очень трудно себе представить, каким образом и до каких пор он может синхронизироваться с беспощадным и одержимым коммунистическим интернационализмом? Конечно, лишь до поры до времени.

вия по периоду моей ссылки на Кузнецкстрой, и хотя это было 36 лет тому назад, условия жизни и труда ничуть не изменились. Механизмы не хватает и поэтому молодежь обоего пола надрывается на всяких вредных работах. ЦК партии и комсомола делегируют погоняя, которые демагогическими призываами заставляют молодежь надрываться во имя советского патриотизма, чтобы досрочно закончить работы.

Отделы снабжения не справляются с работой, столовые кормят отвратительно, везде грязь, но молодежь ни на что не жалуется и бредит перевыполнением стройплана. Бригады молодежи посыпаются по всему СССР призывать комсомольские организации заводов - поставщиков скорее отгружать кирпич, цемент и другие материалы. Затем описывается (дело идет о подмосковном районе), как ретивый комсомолец открыл, что работники снабжения перепродают цемент строителям дач. Начинается расследование. Дочь начальника отдела снабжения Таня Казакова бежит к секретарю парткома Быстрову донести на отца и, пока идет следствие, живет у этого холостого бюрократа, который после приговора над отцом, от которого она отказалась, на нее женится. Работник милиции капитан Березин, арестовавший виновных, получает партийных бюрократов: “психологической основой этих правонарушителей является отрицательное отношение к социалистическому правопорядку. Таким хапугам наши нормы мешают. Они копят богатства, но не смеют ими пользоваться: лишь бы побольше запаси на черный день. Уверен, что многие лелеют в глубине души мечту с этими деньгами оказаться на Западе”.

В романе описано, как страдают на морозе несчастные строители, чтоб прокладки новый водопровод из соседнего озера, ибо проект не рассчитал, что ближайшие источники не дадут достаточно воды для завода. Многие поморожены, один погибает при падении экскаватора. Словом, масса страданий и добровольных жертв. Заканчивается роман открытием завода и отъездом большинства строителей на дальнюю сибирскую стройку в еще более тяжелых условиях, которые не стал бы переносить не только западный рабочий, но и египетский феллах.

5-го декабря скончался талантливейший артист и режиссер Рубен Николаевич Симонов (не смешивать с другим тоже великим артистом и сверстником однофамильцем Николаем Константиновичем Симоновым, подвизающимся в драматическом театре им. Пушкина в Ленинграде). Рубен Николаевич родился в родной Армении в 1899 году и 20 лет поступил в Москву в студию имени Ф. И. Шаляпина, через год перешел в студию своего земляка Вахтангова, где отличился в ролях вице-короля Перу в “Театре Клары Газуль” Проспера Мериме, в роли Труфальдино в “Принцессе Турандот” в роли капитана в лживой пьесе Н. Погодина “Аристократы”, воспевающей Беломорско-Балтийские концлагеря, в роли короля в “Гамлете” и в роли Бенедикта в “Много шума из-за пустяков”. С 1924 года юный артист выступает также режиссером. Имеют успех его постановки: “Марион Делор” Виктора Гюго, старинный водевиль “Лев Гурыч Синичкин” Ленского, того же Н. Погодина “Человек с ружьем”, Корнейчука “Фронт”. После 15 лет режиссерства талантливый артист становится в 1939 году директором театра им. Вахтангова. Одновременно он с 1929 года руководит своей студией, которая в 1937 году закрыта, якобы, за идеальные уклоны. С 40-х годов он ставит оперы в Большом театре: “Черевички” Чайковского, “Абессалом и Этерия” Галашвили и др. Его приглашают для постановок в родную Эревань, где он ставит не только драмы, но и оперы. С 1946 г. он профессор в театральной школе Щукина.

Любопытно, что для занятия ответственных должностей Симонова заставили в ежовщину пройти курс университета марксизма-ленинизма при Московском горкоме КПСС, но он все же не вступил в партию до конца жизни, по всей вероятности, чтоб сохранить верность своей армяно-григорианской религии. Некролог поэтому составлен от имени министерства культуры, но без всяких упоминаний о партии.

“Правда” описывает похороны под заглавием “Москва прощается с Р. Н. Симоновым”. На траурном митинге 10-го декабря в театре им. Вахтангова, которого он, трижды лауреат Сталинских и

ЖИЗНЬ МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ В МОНРЕАЛЕ

Как и в прошлые годы, наше Объединение выработало ряд докладов и соревнований для русской колонии в г. Монреале. 10-го ноября, при переполненном зале, художник Е. Е. Климов прочел интереснейший доклад о жизни и творчестве Александра Бенуа (1870-1960), в сопровождении цветных диапозитивов. Перед нами воскресли образы Петрограда, чудесные декорации Бенуа для “Пиковой дамы”, Медного всадника” и др.

День Непримиримости состоялся в воскресенье 24-го ноября в зале украшенном Императорским Штандартом и флагами. После К. К. Евтушенко, отметившего цель и смысл нашей непримиримости к советской власти, выступили: проф. Р. В. Плетнев, инж. Н. А. Скородинский и англичанин, проф. Г. Сэниор, речь которого была передана по-русски Б. С. Димитровым. Проф. Сэниор отметил благотворную роль Царской России как фактора мирового равновесия, нарушенного революцией. Все доклады встретили живой интерес среди собравшейся публики.

Н. Воейков

**В начале января 1969 г. изд-во
“ЕМЕСЕ”**

**выпускает на испанском языке
в переводе Ирины Астрау
“Крохотные рассказы” и “Случай на станции Кречетовка”
А. И. Солженицына.**

Редакция “Нашей Страны” приветствует это начинание и рекомендует своим читателям ознакомить своих друзей аргентинцев с произведениями этого большого русского писателя.

Ленинских премий, был главным режиссером, выступали министр культуры СССР Е. А. Фурцева, ее коллега по РСФСР Н. А. Кузнецов, секретарь Московского горкома партии А. П. Шапошников, народные артисты и артисты. Похороны состоялись на Новодевичьем кладбище, где не было никаких проводов.

На другой день после кончины артиста Симонова скончался на 84-м году жизни один из старейших русских учеников Петр Петрович Будников, член-корреспондент Академии Наук, крупнейший специалист в области неорганической химии, химии и технологии силикатов и керамики. Родившись в 1885 году, Будников кончил 26-ти лет химическое отделение Рижского политехникума и после революции стал преподавать в Иваново-Вознесенском технологическом институте, а в 1926-41 г. г. возглавлял силикатное отделение Харьковского Химико-Технологического Института. Наряду с двухтомным курсом “Керамической технологии” опубликовал свыше 500 статей по разным проблемам технологии цемента, керамики и огнеупоров. Многие его открытия применяются в промышленности, особенно в области металлургической, химической, коксовой. В 1939 году Будников избран членом-корреспондентом Академии Наук СССР и академиком Украинской Академии. В 1941 году получил сталинскую премию за выработку ангидратового цемента, затем в 1949 году вторую премию. Будников достиг больших успехов в области физико-химии силикатов и вяжущих материалов, сделав важные открытия по химической и термической устойчивости огнеупоров, термохимии вяжущих веществ, коррозии цементов и бетонов. Им детально изучен химизм процессов, протекающих при гидратации и твердении цементов. Подчеркиваю, что этот очень нужный для строительства ученый до последнего дня жизни оставался вне партии, будучи в преклонном возрасте консультантом двух министерств: высшего и среднего специального образования и промышленности строительных материалов, а также почетным членом совета двух институтов: химии силикатов имени академика И. В. Гребенщикова и Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева.

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Архиерейский Синод Русской Православной Церкви заграницей сообщил, что, по заключению врачей, у митрополита Филарета, находящегося на отдыхе в монастыре Ново-Дивеево, в окрестностях Нью-Йорка, обнаружены признаки пневмонии.

Врачи признали нужным поместить больного первоиерарха Зарубежной Церкви в больницу. В области сердца больного в последнее время наблюдается некоторое улучшение.

НАДГРОБНЫЙ КАМЕНЬ ИЗРАИЛЬСКОГО ЦАРЯ ОЗИИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Русская эмиграция в Нью-Йорке взволнована некоторыми обстоятельствами, выяснившимися в связи с состоявшимися в ноябре свиданием мэра города Иерусалима Тэдди Коллека с первоиерархом Русской Зарубежной Церкви, митрополитом Филаретом.

“Наша Страна” сообщила об этой встрече 10-го декабря, причем ее сообщение было дословным повторением того, что Архиерейский Синод сообщил выходящей в Нью-Йорке газете “Новое Русское Слово”.

В этой информации было сказано, что Коллек прибыл в Синод в сопровождении одного из своих помощников и что при его встрече с митрополитом Филаретом присутствовали протопресвитер Георгий Граббе, возглавляющий русскую духовную миссию в Иерусалиме архимандрит Антоний (Граббе) и представитель адвокатской фирмы Кудерт.

В этой же информации было упомянуто достигнутое митрополитом Филаретом и Коллеком соглашение об осуществлении археологических раскопок на принадлежащей Зарубежной Церкви земле в Иосафатовой долине, а также и то, что государственный департамент (министрство иностранных дел) Соединенных Штатов обратился к Израильскому правительству с указанием на необходимость сохранения “статус quo” недвижимого имущества русской Зарубежной Церкви в Палестине.

Никакого указания на какую-либо денежную сделку между мэром города Иерусалима и Синодом в этом сообщении не было, но в русских кругах в Нью-Йорке распространялся слух, что главной целью посещения Синода Коллеком было получение какого-то “камня”, купленного Израилем.

14-го декабря “Нью-Йорк Таймс” подтвердил это предположение, опубликовав следующее, полученное им из Иерусалима сообщение:

“Мэр Тэдди Коллек доставил в Иерусалим немало вещей. Несколько недель тому назад он привез в ручном багаже надгробный камень. Эта каменная плита, некогда лежавшая на могиле погребенного 2.000 лет тому назад Озии, царя Иудеи, не превышает размером большого атласа. Это необыкновенная находка, — сказал г. Коллек, — мы ее приобрели от Русской Церкви с помощью некоторых друзей, которые уплатили первую часть цены. Директора Израильского Музея, где плита будет находиться, называют ее самым сенсационным археологическим приобретением со временем обнаружения Свитков Мертвого моря.

Царь Озия правил иудейским царством 2.700 лет тому назад, но его прах был погребен вторично под упомянутой плитой через 700 лет после его смерти. По сведениям музея, эта плита — единственная сохранившаяся надпись, относящаяся к царю из дома Давида”.

На следующий день “Новое Русское Слово” дополнено эту информацию некоторыми подробностями. О погребенном под проданной Коллеку плитой иудейском царе оно сообщило:

“За 2.700 лет до наших дней, примерно в 740 году до Р. Х. в Иерусалиме умер царь Иудеи Озия, иначе именуемый Азарией. Царствование его не было счастливым, хотя Озия был удачным организатором и полководцем. Всю вторую часть своего царствования он провел в заточении, пораженный проказой. Семьсот лет Озия покоился на кладбище царей в граде Давидовом, но в первом веке до Р. Х., когда старые кладбища пришли в запустение, останки его были извлечены из земли и похоронены на другом месте. Над могилой его была установлена каменная плита”.

из отдела внешних сношений
при архиерейском Синоде Русской Православной Церкви заграницей

НАДГРОБНЫЙ КАМЕНЬ ИЗРАИЛЬСКОГО ЦАРЯ ОЗИИ

В числе разных предметов, собранных преимущественно одним из б. Начальников Русской Духовной Миссии в Иерусалиме Архимандритом Антонием (Капустыним) и отчасти его преемниками, находился древний надгробный камень с могилы Иудейского Царя Озии (783-742 г. г. до Р. Х.).

Царь этот вошел в историю с одной стороны как очень мудрый и успешный правитель и военачальник, а с другой — как обвиняемый в нечестивых действиях, за которые неожиданно в храме, перед лицом священников, был поражен проказой, от которой и умер, вынужденный отказаться от трона по причине болезни (II Книга Паралеп. гл. 26).

На камне надпись древними письмами, которую переводят так:

“Сюда перенесены кости Озии царя Изудейского — не открывай”.

Этот предмет, не представляющий никакой ценной религиозной памяти для христиан, давно привлекал к себе внимание израильских археологов. По просьбе Израильского музея в Иерусалиме, с разрешения Архиерейского Синода, камень этот уступил ему и в настоящее время помещен в означенном музее. Деньги, которые будут поступать за это от Музея в рассрочку, предназначаются прежде всего для некоторых необходимых ремонтов зданий в Миссии.

Имея в виду сложную политическую обстановку в Палестине, камень Царя Озии был несколько лет тому назад перевезен в Нью-Йорк, а теперь Израильский Музей доставлен в Иерусалим.

30 ноября / 13 декабря 1968 г.

М. Каратеев извещает интересующихся, что летом его пансион в LAS TOSCA будет работать как обычно.

Сточная цена 3 доллара без всяких надбавок, или их эквивалент в любой валюте. Записываться просят по возможности заблаговременно, по адресу:

M. Karateef, Balneario Atlántida,
R. O. del Uruguay

Затем “Новое Русское Слово” написало:

“Через много лет плита эта каким-то образом оказалась в русской православной церкви на Масличной горе. Там она пролежала около 50-ти лет и о ней никто не знал. В 1930 году ее открыл известный археолог, ныне покойный профессор Иерусалимского университета Е. Л. Сукеник, который ее и описал. Незадолго до арабско-израильской войны 1967 г. администрация церкви, принадлежащая к юрисдикции Российской Зарубежной Церкви, отправила плиту в Нью-Йорк. Здесь ее вторично “открыли” во время своего недавнего посещения Нью-Йорка мэр Иерусалима Тэдди Коллек. Для динамичного главы столицы Израиля сразу стало ясно, что место этой плиты в музее города Иерусалима, там, где жил, царствовал и умер Озия, останки которого потом хранились под этой плитой. Коллек вступил в переговоры с руководителями Зарубежной Церкви и приобрел плиту для иерусалимского музея”.

По сведениям, полученным “Нашей Страной” из авторитетного источника, проданная Коллеку надгробная плита была случайно обнаружена в конце XIX века при раскопках на земельном участке в Иосафатовой долине, принадлежавшем русскому православному Палестинскому Обществу, и хранилась в музее Палестинского Общества, откуда она была изъята и доставлена в Нью-Йорк в личном багаже архимандрита Антония.

ПАМЯТИ ЦАРЯ-МУЧЕНИКА

Нам пишут из Нью-Йорка:

По почину местного отдела Союза ревнителей священной памяти Императора Николая Александровича, Русского Общества-Воинского Союза и Св. Александра-Невского прихода Русской Зарубежной Церкви в Лейквуде, в штате Нью-Джерси, состоялось собрание, посвященное памяти Царя-Мученика.

Доклад о роли Англии в истории России был прочитан председателем Общекадетского Объединения в Нью-Йорке К. Н. Подушкиным.

После доклада был показан фильм: “Царствование Императора Николая II”.

ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ СТАРИНЫ

(КРС) В иностранной печати появился сообщения о том, что знаменитый заповедник древнерусского деревянного зодчества в Кижах на Онежском озере — под угрозой гибели. Для многих подсоветских специалистов по истории древнерусской архитектуры и искусства это горестное сообщение не явилось неожиданным. Тревогу за судьбу Кижского заповедника сведущие люди высказывали еще много лет назад. Вот что, например, писал Балашов в письме в редакцию журнала “Молодая гвардия”, в 1965 году:

“В Кондопожском соборе покоряет совершенство и величина замысла, удивительная дерзость: он поднимается чуть ли не на двойную против обычной высоту. За двести лет он не покосился, не пошатнулся, овеянный ветрами и высотами... Кое-кому в голову пришла мысль, что собор... надо убрать. Куда? В Кизи, там ведь заповедник!..

Что же получится при переносе памятника? Старые бревна срослись друг с другом. “Расшевелить” их — значит что-то сломать, заменить, изменить: бревно не бетонный блок, точно такого же не поставишь. Новое бревно даст осадку, покосится все здание. Высота храма, при небольшой ширине, такова, что, покосившись, он уже не устоит, рухнет. Опыт, и печальный, мы уже имеем. В Кизи “перенесли” небольшую часовню, потеряв по дороге крыльцо и так исказив постройку, что, приезжая в

заповедник, местные жители ее искали, но не нашли”.

Многие памятники старины сейчас — под угрозой гибели, а многие уже погибли.

То, что происходит в Карелии и вообще на Севере, стало несчастьем всей страны. Владимир Орлов, тоже в “Молодой гвардии”, сообщал, что в одной только Москве уничтожено до пяти тысяч памятников старины.

Пермь, например, долго сохраняла свое древнее деревянное зодчество. Об этом известно хотя бы по данным экспедиции, организованной перед Первой Мировой войной журналом “Золотое руно”. Из жизни святого Стефана Пермского мы узнаем, что этот замечательный человек благословлял переделку языческих капищ в православные часовни храмы. Не потому ли и древнейшие формы деревянного зодчества так долго сохранились в Перми? Что же теперь стало с пермскими памятниками деревянного зодчества, которые в свое время пленили Аполлинария Васнецова и Николая Рериха? Советские источники говорят об этом крайне скрупульно, хотя и не скрывают, что многие памятники пермской старины погибли. А иностранных археологов и туристов в значительную часть Пермской области непускают.

Главная причина гибели памятников старины — это, конечно, как и прежде,

борьба власти с религией, активизм атеистических пропагандистов. И в этой борьбе, в частности, — конфликт ревнителей памятников старины с пропагандистами в решении вопросов академического или археологического порядка.

Стоят ли создавать архитектурные заповедники или же от этого нужно воздержаться? — вот один из таких вопросов. Его возбуждали, между прочим, задолго до революции и отказывались от заповедников не по синодально-церковным, а, главным образом, по эстетическим соображениям. Так, знаменитый историк Василий Осипович Ключевский находил, что наши предки, создавая часовню, собор, монастырь, обладали редким даром сращивать церковную архитектуру воедино с природой. А Николай Константинович Рерих пришел к заключению, что если храм разобрать по кирпичам или бревнам, чтобы установить в другом месте, то пейзаж от этого опустеет, а храм эстетически обеднеет, утратив природный естественный фон. И Рерих признал заблуждением, большой ошибкой то, что одно время он сам подпал под соблазн идеи архитектурных заповедников. Чтобы исправить эту ошибку, Рерих уничтожил свое большое полотно — “Храмы православные”. Сохранилась фотография этого полотна, на которой был целый церковный город из православных часовен, соборов, монастырей.

По этим-то мотивам до революции воздерживались от архитектурных заповедников; сходные мотивы стали выдвигаться и позднее, выдвигаются они и сейчас, но с ними не хотят считаться. Партийные и правительственные органы одобрили идею архитектурных заповедников — и не по научным мотивам, а потому, что это больше устраивает атеистическую пропаганду.

Есть мнение, что вера сохраняется там, где человек сталкивается с воспоминанием о далеком прошлом. Поклонение святыням непрестанно оживляет, воскрешает такие воспоминания. Удалите святыни — и воспоминания потускнеют, а это ослабит и веру. Атеистическая пропаганда и ратует за архитектурные заповедники в надежде на ослабление религиозного чувства. А в результате получается борьба не только с религией, но и с эстетическим чув-

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ

Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А Один квартал от подземной жел. дор. Rio de Janeiro по улице Corrientes.

RESIDENCIAL “ABOLENGO” VILLA GESELL

СДАЮТСЯ КОМНАТЫ
С ОТДЕЛЬНОЙ ВАННОЙ
— С ДЕКАБРЯ ПО МАРТ. —
— ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ —
СПРАВКИ ПО АДРЕСУ:

Sra. E. Donchenko - Debenedetti
Paseo 114 entre Av. Primera y
Tercera — Villa Gesell

ством народа. Владимир Соловьев в “Письмах из русского музея” писал:

“На северных землях, главным образом архангельских и карельских, среди лесов и по берегам холодных рек, уцелели кое-где деревянные часовенки и церкви... Село Кривое... Где-нибудь на лесистых берегах Двины приютилось это село. Бородатые охотники, рыбаки и пахари. Стряпухи, жены, матери. Белоголовые девчонки и мальчишки, бегающие с туесками по ягоды, с корзинками по грибы. Избы серые, иссеченные холодными дождями. И в этом же самом селе — шедевры живописи, которые до сих пор изумляют и не перестают изумлять целый мир.

Это ли не диво-дивное — как если бы жар-птица в серой крестьянской избе, где быть бы только хохлушкам-несущим.

В каждом селе таких вот жар-птиц не одна, а десятки. А через это сама церковь с ее удивительной формой, с ее

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88-3605
(Один квартал от станции подземки
Pueyrredón по линии Federico La-
croze).

VIKTOR YANISHEVSKIY
Abogado y Ex-Juez de Tribunal
de Yugoslavia

TRADUCTOR PUBLICO

БЮРО

Присяжных Переводчиков

М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имен и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.
LAVALLE 1570, p. 4
T. E. 46-5238 у 5529 - Buenos Aires

Печатается без ведома
и согласия автора.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 29

РАКОВЫЙ КОРПУС

Проснулся этот чистюля с желчью под челюстью, вылез лысой головенкой из-под одеяла и поскорей напялил очки, в которых выглядел профессором. Сразу всем объявили с радости: что укол перенес он ничего, думал хуже будет. И нырнул в тумбочку за курятиной. Этим хилякам, Ефрем замечал, только курятину подавай. На барашку и ту говорят: “тяжелое мясо”, на кого-нибудь другого хотели бы смотреть Ефрем, но для того надо было всем корпусом поворачивать. А прямо смотреть — он видел только этого поносника, как тот глодает курячью косточку.

Поддуев закряхтел и осторожно повернулся направо.

— Вот, — объявил он громко, — тут рассказ есть. Называется: “Чем люди живы”. — И усмехнулся. — Такой вопрос, кто ответит?. . . чем люди живы? — Сибгатов и Ахмаджан подняли головы от шашек. Ахмаджан ответил уверенно всесело, он выздоравливала: — довольствием. Продуктовым и вещевым. До армии он жил только в ауле и говорил по-узбекски. Все русские слова и понятия, всю дисциплину и всю связь он принес из армии. Ну, еще кто? — хрюпала спрашивала Поддуев. Загадка книги, неожиданная для него, была, как и для всех, нелегкая. — Кто еще? Чем люди живы?

Старый Мурсалимов по-русски не понимал, хоть, может, ответил бы тут лучше всех. Но пришел делать ему укол медбрать Тургун, студент, и ответил:

— Зарплатой, чем!

Прошка чернявый из угла навострился, как в магазинную витрину, даже рот приоткрыл, а ничего не высказал.

— Ну, ну! — требовал Ефрем.

Демка отложил свою книгу и хмурился над вопросом. Ту, что была у Ефрема, тоже в палату Демка принес, но читать ее у него не получалось: она говорила и совсем не о том, как глухой собеседник отвечает тебе не на вопрос. Она расслабляла и все запутывала, когда нужен был совет к действию. Поэтому он не прочел “Чем люди живы?” и не знал ответа, ожидаемого Ефремом. Он готовил свой.

— Ну, пацан! — подбадривал Ефрем.

— Так, по-моему, — медленно выговаривал Демка, как учителю у доски, чтоб не ошибиться, и еще между словами додумывал. — Раньше всего — воздухом. Потом — водой. Потом — едой.

Так бы и Ефрем ответил прежде, если бы спросили. Еще бы только добавил и — спиртом. Но книга совсем не в ту сторону тянула.

Он чмокнул.

— Ну, еще кто?

Прошка решился:

— Квалификацией.

Опять-таки верно, всю жизнь так думал и Ефрем.

А Сибгатов вздохнул и сказал, стесняясь:

— Родиной.

— Как это — удивился Ефрем.

— Ну, родными местами... Чтоб жить, где родился.

— А-а-а... Ну, это не обязательно. Я с Камы молодым уехал и нипочем мне, есть она там, нет. Река и река, не все ль равны.

— В родных местах, — тихо упорствовал Сибгатов, — и болезнь не привяжется. В родных местах все легче.

— Ладно. Еще кто?

— А что? А что? — отозвался приободренный Русанов. — Какой вопрос там?

Ефрем, кряхтя, повернулся налево. У окна были койки пусты и оставил один только курортник. Он обвязал куриную ножку, двумя руками держа ее за концы.

Так сидели они друг против друга, будто черт их назло посадил. Прищурился Ефрем.

— Вот так, профессор: чем люди живы?

Ничуть не затруднился Павел Николаевич, даже и от курицы почти не оторвался:

— А в этом и сомнения быть не может. Запомните, люди живут идеейностью и общественными интересами.

И выкусил самый тот сладкий хрящик в суставе. После чего, кроме грубой кожи у лапы и висящих жилок, ничего на костях не осталось. И он положил их поверх бумажки на тумбочку.

Ефрем не ответил. Ему досадно стало, что хиляк вывернулся ловко. Уж где идеиность — тут заткнись.

И раскрыл книгу, уставился опять. Сам для себя он хотел — понять — как же ответить правильно.

— А про что книга? Что пишут? — спросил Сибгатов, останавливаясь в шашках.

— Да вот... — Поддуев прочел первые строки: “Жил сапожник с женой и детьми у мужика на квартире. Ни дома своего, ни земли у него не было...”

Но читать вслух было трудно и длинно, и подмощенный подушками он стал перелагать Сибгатову своими словами, сам стараясь еще раз охватить.

— В общем сапожник запивал. Вот шел он пьянький и подобрал замерзающего, Михайлу. Жена ругалась — куда, мол, еще дармоеда. А Михайла стал работать без разгиба и научился шить лучше своего сапожника. Раз, по зиме приезжал к нему барин, дорогую кожу привозит и такой заказ: чтоб сапоги носились не кривились, не поролись. А если кожу сапожник загубит — с себя отдаст. А Михайла странно как-то улыбнулся: там, за барином, в углу видел что-то. Не успел барин уехать, Михайла эту кожу раскроил и испортил: уже не сапоги вытяжные по ранту могли получиться, а только вроде тапочек. Сапожник за голову схватился: ты ж мол, зарезал меня, что ты делаешь? А Михайла говорит: приласает себе человек на год: а не знает, что не будет жить до вечера. А верно: еще в дороге барин окочурился. И барыня дослала к сапожнику пацана: мол, сапог шить не надо, а поскорей давайте тапочки. На мертвого.

— Ч-черт его знает, чушь какая! — отозвался Русанов, с шипением и возмущением выговаривая “ч”. — Неужели другую пластинку завести нельзя? За километр воняет, что мораль не наша! И чем же там — люди живы?

Ефрем перестал рассказывать и перевел набрякшие глаза на лысого. Ему-то и досаждало, что лысый едва ли не угадал. В книге написано было, что люди живы не заботой о себе, а любовью к другим. Хиляк же сказал: общественными интересами.

Оно как-то сходилось.

— Живы чем? — Даже и вслух это не выговаривалось. Неприлично вроде.

— Мол, любовью...

— Лю-бо-вью!.. Не-ет, это не наша мораль! — потешались золотые очки.

— Слушай, а кто все это написал?

— Чего? — промычал Поддуев. Угибли его куда-то от сути в сторону.

сложнейшим, но безупречным хоровым пением, сама церковь — тоже жар-птица. По сказочной жар-птице на каждое северное село”.

Так писал Владимир Солоухин в своем замечательном очерке “Письма из русского музея” об ощущении и творчестве народом прекрасного. И этот народ был хранителем национальных святынь не в незапамятные времена, а с незапамятных времен и по сие время. И именно потому, что народ остается хранителем своих национальных святынь, его силой разлучают с этими святынями.

Заботу верующего человека о своих святынях, памятниках старины, нельзя недооценивать. И если бы онежским верующим поручили охрану Кижского заповедника и допустили бы туда паломников, хотя бы и без права устраивать там богослужения, то проблема охраны памятников Кижского заповедника не стояла бы так остро, как она стоит в настоящее время. И это, конечно, относится не к одному Кижскому заповеднику, но и к десяткам тысяч других церквей, имеющих если не историческое, то, во всяком случае, художественное значение.

Встает еще и такой вопрос, вызывающий многочисленные дискуссии и споры: а как определить, какая церковь, какой собор, какой монастырь являются памятниками старины и какие культовые сооружения, выражаясь языком журнала “Наука и жизнь”, к ним не относятся?

И второй вопрос, который в связи с этим возникает: а как быть с храмами, которые, не принадлежа к памятникам старины, представляют собой художественную ценность?

Не только архитекторы, но и такие писатели, как Солоухин и Дорош, считают, что перечень подлежащих охране памятников должен быть расширен. Ведь сильнее всего разрушались церкви и соборы,озванные в XVIII и XIX столетиях, не говоря уже о XX. Вот, что писал об этом Владимир Солоухин в статье “Беречь прошлое — думать о будущем”:

“Но если памятники все же неприкосновенны с точки зрения их ломки и если, чтобы сломать, нужно прежде добиться их снятия с государственной охраны, то гораздо хуже дело обстоит с

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ

в Аргентине открывает свой 15-ый юбилейный лагерь на собственном участке в VILLA LA BOLSA — CORDOBA Интересные походы и экскурсии. Игры и спорт. Обильная и вкусная пища. Собеседования по родноведению и Закону Божьему. Запись у гр. Уварова: Calle Escobar 2542, D. 5, Cap. Fed. по субботам от 15 до 18 час. и в Кафедральном Соборе Воскресения Христа у свечного столика. Неимущие принимаются безвозмездно.

РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.

Прием больных от 14.00 до 15.00 час. по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция “Dr. Cestangolo” (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо.

Электрокардиограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

художественными постройками более позднего времени. Сейчас они не считаются памятниками, сейчас мы ориентируемся все больше на XV, XVI, XVII века. Но время идет, и достанется наша земля во владение потомкам, и художественная (пусть безымянная) постройка XIX века будет для них уникальным древним памятником, не говоря уже о том, что они, эти памятники, своеобразно украсили нашу землю, создали ее ландшафт, отличный от любой другой земли... Даже там, где мы думаем о сохранении памятников архитектуры, как таковых, иногда лень нам бывает подумать о том, что памятник есть произведение искусства и должен, кроме прочего, хорошо смотреться, только тогда он будет украшать нашу землю”.

— Ну, написал это все — кто? Автор?.. Ну, там наверху на первой странице посмотри.

А что было в фамилии? Что она имела к сути — к их болезням? К их жизни или смерти? Ефрем не имел привычки читать на книгах эту верхнюю фамилию, а если читал, то забывал тут же.

Теперь он все же отлистал первую страницу и прочел вслух:

— Толстой.

— Н-не может быть! — запротестовал Русанов. — Толстой? Учите: Толстой писал только оптимистические и патриотические вещи, иначе б его и не пачтали. “Хлеб”, “Петр Первый”. Он — трижды лауреат сталинской премии, да будет вам известно.

— Так это — не тот Толстой, — отозвался Демка из угла. — Это у нас Лев Толстой.

— Ах, не то-то! — растянул Русанов с облегчением отчасти, а отчасти кричаясь. — Ах, это другой... Это который зеркало русской революции, рисовые котлетки?.. Так сю-сюкака, ваш Толстой! Он во многом, оч-чень во многом не разбирался. А злу надо противиться, паренек, со злом надо бороться!

— И я так думаю, — глухо ответил Демка.

9.

У Евгении Устиновны, старшего хирурга, не было почти ни одного обязательного хирургического признака — ни того волевого взгляда, ни той решительной складки лба, ни того железного зажима челюстей, ни прямодышащей мудрости всего облика. На шестом десятке лет, если волосы она все убирала во врачебную шапочку, видевшие ее в спину часто окликали: “Девушка, скажите, а...?” Она была, как говорится, сзади пионерка, спереди пенсионерка. У нее были очень опущены нижние веки, глаза казались отечными, лицо всегда усталое. Она выравнивала это постоянно яркими окрашенными губами, но краску приходилось накладывать в день не раз, потому что всю ее она истирала о папиросы.

Всякую минуту, когда она была не в операционной, не в перевязочной и не в палате — она курила. Оттуда же она улучала выбежать и набрасывалась на папиросу так, будто хотела ее съесть. Во время обхода она иногда поднимала указательный и средний палец к губам и потом можно было спорить, не курила ли она и на обходе.

Вместе с главным хирургом Львом Леонидовичем, действительно рослым мужчиной с длинными руками, эта узенькая постаревшая женщина делала все операции, за какие бралась их клиника — пилила конечности, вставляла трахеометрические трубки в стенку горла, удаляла желудки, добиралась до всякого места кишечника, разбивала в лоне тазового пояса, а к концу операционного дня ей доставалось, как работа уже несложная и виртуозно освоенная, удалить одну-две молочных железы, пораженные раком. Не было такого вторника и такой пятницы, чтобы Евгения Устиновна не вырезала женских грудей, и санитарке, убирающей операционную, она говорила как-то, куря ослабевшими губами, что если бы все эти груди, удаленные ею, собрать вместе, получился бы холм.

Евгения Устиновна была всю жизнь только хирург, никто вне хирургии, а все же помнила и понимала слова толстовского казака Ерошки о европейских врачах: “Только резать и умеют. Стало, дураки. А вот в горах дохтура настоящие. Травы знают”.

И если бы завтра лучевая, химическая, травяная терапия или какая-нибудь световая, цветовая, телепатическая смогли бы спасти ее больных помимо ножа,

† 10-го декабря 1968 г. в Сан Франциско скончалась **АНТОНИНА ЯКОВЛЕВНА КЛЮШКИНА**,

о чем с глубокой скорбью сообщает Редакция “Нашей Страны” и выражает свое искреннее сочувствие Александру Федоровичу Клюшкину, верному другу “Нашей Страны” и “Голоса России”, “Нашей Газеты” и “Родины”, издававшихся в Болгарии.

† 10-го декабря 1968 года в Австралии, в гор. Сиднее скончалась на 71-ом году жизни после тяжелой болезни

НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА СПАСОВСКАЯ

урожд. БУШКОВА,

о чем с величайшим прискорбием извещают муж, дочь, зять и внучата. Упокой, Господи, в селении праведных эту чуткую душу.

† 10-го декабря 1968 г. в Австралии, в г. Сиднее, скончалась **НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА СПАСОВСКАЯ**,

о чем с прискорбием сообщает Редакция “Нашей Страны” и выражает свое глубокое сочувствие Михаилу Михайловичу Спасовскому, долголетнему сотруднику “Нашей Страны”.

† 19-го января 1969 г. после Божественной Литургии в Храме Св. Владимира в Villa Ballester в 50-ю годовщину кончины (14-го января 1919 г.) ГЕНЕРАЛА

МИХАИЛА ГОРДЕЕВИЧА ДРОЗДОВСКОГО

будет отслужена ПАНИХИДА по усопшему и по всем Дроздовцам на поле брани павшим и в рассеянии скончавшимся.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ДРОЗДОВЦЕВ

† 6-го января 1969 г. исполняется первая годовщина со дня кончины **КАПИТАНА ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ АНДРЕЯ НИКОЛАЕВИЧА ВОРОНОВА**

В воскресенье, 5-го января 1969 г. в храме Св. Сергея Радонежского (Faluncho 854, Villa Ballester) после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА, о чем сообщает вдова усопшего.

Для того, чтобы убедиться в архитектурной ценности того или иного храма или монастыря, совсем не обязательно быть церковно верующим или даже вообще верующим человеком.

Но решающее слово, к сожалению, принадлежит не этим людям, а тем, кто защищает и оберегает не памятники старины, а интересы атеистической пропаганды. •

Для того, чтобы убедиться в архитектурной ценности того или иного храма или монастыря, совсем не обязательно быть церковно верующим или даже вообще верующим человеком.

Одна из утомительных необходимостей человечества — та, что люди не могут освежить себя в середине жизни, круто сменяв род занятий.

На обход они приходили обычно втроем-четвером: Лев Леонидович, она и сидничаты. Но несколько дней назад Лев Леонидович уехал в Москву на семинар по операциям грудной клетки. Она же в эту субботу вошла в мужскую верхнюю палату почему-то совсем одна — без лечащего и даже без сестры.

Даже не вошла, а тихо стояла в дверном проеме и прикачнулась к косяку. Это было движение девичье. Совсем молодая девушка может так прислониться, зная, что это приятно выглядит, что это лучше, чем стоять с ровной спиной, ровными плечами, прямой головой.

Она стала так и задумчиво наблюдала за Деминой игрой. Дема, вытянув по кровати большую ногу, а здоровую калачиком подвернув, на нее, как на столик, положил книгу, а над книжкой строил что-то из четырех длинных карандашей, держа их обеими руками. Он рассматривал эту фигуру и долго б так, но его склонили. Он поднял голову и свел растопыренные карандаши.

— Что это ты, Дема, строишь? — печально спросила Евгения Устиновна.

— Теорему! — бодро ответил он, громче нужного.

Так они сказали, но внимательно смотрели друг на друга и ясно было, что не в этих словах дело.

— Ведь время уходит, — пояснил Дема, но не так бодро и не так громко.

Она кивнула.

Помолчала, все так же прислоненная к косяку — нет, не по-девичьи, а от усталости.

— А дай-ка я тебя посмотрю.

Всегда расудительный, Дема возразил оживленней обычного:

— Вчера Людмила Афанасьевна смотрела! Сказала — еще будем облучать! Евгения Устиновна кивала. Какое-то печальное изящество было в ней.

— Вот и хорошо. А я все-таки посмотрю.

Дема нахмурился. Он отложил стереометрию, подтянулся на кровати, давая место, и оголил большую ногу до колена.

Евгения Устиновна присела рядом. Она без усилия вскинула рукава халата и платья почти до локтей. Тонкие гибкие руки ее стали двигаться по Деминой ноге как два живых существа.

— Больно? Больно? — только спрашивала она.

— Есть. Есть, — подтвердил он, все сильнее хмуриясь.

— Ночью чувствуешь ногу?

— Да... Но Людмила Афанасьевна...

Евгения Устиновна еще покидала понимающие головой и потрапала по плечу.

— Хорошо, дружок, облучайся.

И еще они посмотрели в глаза друг другу.

В палате стало совсем тихо, и каждое их слово слышно.

А Евгения Устиновна поднялась и обернулась. Там, у печи, должен был лежать Прошка, но вчера перелег к окну (хотя и была примета, что не надо ложиться на койку того, кто ушел умирать). А кровать у печи теперь занимал невысокий тихий белобрюхий Фридрих Федерау, не совсем новичок для палаты, потому что уже три дня он лежал на лестнице. Сейчас он встал, опустил руки по швам и смотрел на Евгению Устиновну приветливо и почтительно. Ростом он был ниже ее.

(Продолжение следует)

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Произошло невиданное и неслыханное дело: три человека десять раз облетели вокруг луны! Назвать это достижением? Назвать это рекордом?.. Ни то, ни другое название не годится. У подобного дела нет названия.

Все произошло с абсолютной точностью. В субботу, 21 декабря 1968 года, из Спейс Центра в Хустоне (США) было сообщено, что астронавты Франк Борман, Джемс Ловелл и Вильям Андерс на аппарате "Аполлон VIII" отправились в стрatosферу с заданием совершив полет вокруг луны и вернуться на землю.

Двигателем их старта и полета является аппарат ракеты "Сатурн", сооружение которой связано с именем известного немецкого ученого Вернера фон Брауна, начавшего свою карьеру с аппаратов "Фау". в свое время громивших Лондон. Дело было в 1944 году. Немцы тогда грозились, что вскоре будут из Германии бомбардировать Нью Йорк. Это казалось не только невероятным, но и смешным хвастовством.

От первого "Фау" до последнего "Сатурна" дистанция оказалась громадной. Первый полет едва покрывал Ламанш, последний — покрыл расстояние от земли до луны... и обратно.

Через три часа после старта астронавты применили залп третьей стадии и пошли со скоростью около 38.000 километров в час. О том, что значит такая скорость, можно судить по тому, что за девять минут они покрывали расстояние, для покрытия которого в 1927 году Чарльзу Линдбергу было нужно 33 часа. (Вы помните, конечно, первый перелет через Атлантический океан, неправда ли?).

Старт "Аполлона VIII" был передан по телевизии и наблюдали его во всем мире, особенно же в северном полушарии.

На другой день летчики уже преодолели земное тяготение. Вся аппаратура работала нормально и летчики имели ясную радиосвязь с землею. На третий день аппарат начал ощущать тяготение луны. Летчики находились на расстоянии около 320.000 километров (давно, чем от земли когда-либо удалялся человек) и оказались в непосредственной близости к луне.

Облетая вокруг луны, летчики по радио рассказывали свои впечатления от вида луны вблизи. Но, глядя так сказать в обратном направлении, они могли видеть землю и вид ее оказался именно таким, как мы ее себе представляем по учебному глобусу.

Несмотря на это, проживающий в Лондоне м-р Самюэл Шентон, председатель общества джентельменов, убежденных в том, что земля есть плоский круг, заявил, что он все равно убежден, что земля представляет собою плоский круг, с северным полюсом посередине.

На самый день римско-католического Рождества летчики совершили облет луны, по поводу чего они обменялись с землею парой добродушных шуток. Так в момент, когда аппарат "Аполлон VIII" вылетел из-за луны и земля стала видна, Ловелл воскликнул: "Ah, так и не удалось попасть в церковь!" Еще он сообщил, что "Дед Мороз действительно есть", — это было к сведению тех детей, которые не верят в "Деда".

Луна показалась летчикам серой, или точнее говоря — бесцветной массой пыли. На той стороне луны они тоже видели кратеры (подобные тому, что видны с нашей ее стороны) и дали каждому из этих название. Одному досталось имя Вернера фон Брауна, а самому большому — Вашингтона, отца американской революции.

Организаторы полета были чрезвычайно внимательны к малейшим нуждам летчиков. Последние были обеспечены

не только нормальным питанием, но их снабдили всеми рождественскими блюдами. В то время, как они закусывали индейкой на своем "самолете", на земле их родные (жены и семьи) вспоминали о них за столом и возносили молитвы о благополучном окончании полета.

По окончании миссии, аппарат лег на курс к земле. Летчики превосходно справились с задачей направления аппарата в тот пространственный "коридор", который должен был привести их к заданной точке на водах Тихого океана, где их ждали со старым авианосцем "Йорктаун". Аппарат, облетевший луну, "плюхнулся" в воды Тихого океана на расстоянии всего лишь 5,5 км. от места, где его ждал "Йорктаун".

(Точность полета и точность попадания, таким образом, показывают, что и в 1944 году немцы не хвастались, не шутили. Herr von Braun'у просто не хватило времени и средств. Став теперь Mr. Brown'ом, он доказал уязвимость любой точки земного шара для бомбы любой разрушающей силы. Таковы плоды просвещения).

Последние известия, которыми мы пользуемся, поступили еще с борта авианосца "Йорктаун". Летчики, совершившие "круголунное" путешествие, благополучны, здоровы, бодры и жизнерадостны и безмерно счастливы. Ожидалось, что их полет будет связан с неисчислимым количеством опасностей межпланетного, так сказать, характера. На самом деле последняя опасность была чисто земного, или точнее водного характера: возле того места, где их извлекали из "Аполлона", плававшего в волнах Тихого океана, чтобы на геликоптере доставить на "Йорктаун", — ходили акулы. Чуть-чуть оступился бы человек, и достался бы "лунонавт" акулам на ужин. Впрочем, обошлось все очень хорошо.

Авиационная компания "Pan American Эйр Уэйз" сообщает, что уже имеет до сотни заказов на билеты на полет на луну. В Чили адвокаты раздумывают над вопросом, — чьей собственноностью будет луна, и имеет ли право страна, которая первая поставит свой флаг на луне, претендовать на то, что луна является ее собственноностью?

Между тем, летчики оказались осыпаны приветствиями. Летчики немедленно подверглись медицинскому осмотру и оказались в прекрасном состоянии. Семь летчиков отметили благополучное окончание операции благодарственной мелитвой. Президент Джонсон беседовал с семьями по телефону незадолго до окончания операции.

Президент Джонсон по прямому проводу телефоном связался с авианосцем и приветствовал летчиков, через них отметил заслуги всех, кто сделал этот полет возможным.

Весть о благополучном окончании полета полетела во все концы мира.

Со свойственной итальянцам экспансивностью итальянский президент Джузеппе Саррагат воскликнул: "Фантастично!", и это слово стало словцом, и оно облетело весь мир. Поздравления посыпались со всех сторон. И от Римского Папы, и от английской королевы, и от английского партийного начальника Вильсона, и от немцев, и от испанцев, и от чехов из Праги,.. да не было места во всем мире, где событие полета на луну не вызвало бы реакции. Фантастико!

В Москву из Вашингтона сообщили о благополучном окончании полета по тому самому прямому проводу, который был проведен по приказу Кеннеди, когда возникли трения между ним и Хрущевым по поводу ракет, выгруженных на Кубе.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

сердечно поздравляет своих членов с наступающим
Праздником Рождества Христова и с Новым Годом
и желает им всего наилучшего.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО "РЕХ"

ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ
И НОВЫМ ГОДОМ.

Carlos Pellegrini 331, p. 5°

T. E. 35-2237 - 35-5251

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Estas consideraciones determinaron los actos de los emigrados que, no sólo pusieron todas sus fuerzas a disposición de las necesidades de la lucha iniciada, sino que entregaron a las reparticiones oficiales de Alemania numerosos proyectos en los cuales trazaron los principios con los que, según ellos, debería organizarse la conducción de esa lucha.

Diferenciándose unos de otros en su detalle, estos proyectos coincidían en cuanto a sus ideas principales: formación de un gobierno nacional ruso en una de las grandes ciudades ocupadas por el ejército alemán; reconocimiento del mismo por Alemania y sus aliados y concentración de un pacto de alianza contra el bolchevismo; ayuda militar y técnica por parte de Alemania y de sus aliados, a ese gobierno nacional ruso. Este, de acuerdo con los proyectos debería: organizar un ejército nacional ruso para combatir contra el Soviet; hacerse cargo de la administración de las zonas liberadas del bolchevismo; y firmar un tratado económico con Alemania que estipularía una compensación por la ayuda prestada en la lucha antibolchevique.

(Continuará)

Из Москвы телеграмма пришла с десятью подписями. Тут были все космонавты, и западные телеграфные агентства не преминули заметить, что еще раньше проф. Анатолий Благонравов рассказывал американским летчикам лучшие пожелания и уверенность в благополучном исходе.

Среди первых приветствий не видно и не слышно ни про Брежнева, ни про Небрежнева. Очевидно либо их приветствия запоздали, либо они попали в немилость у телеграфных агентств. Либо они просто оскальдали себя, не послав никакого приветствия. (А ведь я с лупой искал их имена среди газетных строк. Так и не нашел. Н.).

Любопытное приветствие трем лунным летчикам было прислано от экипажа разведывательного корабля "Пуэбло". Они пишут: "Мы, дескать, было хотели занять первое место на газетных страницах, но вот вы, ребята, у нас его перебили, и мы рады уступить его вам".

И со всем тем приходится наблюдать презабавную вещь. Когда в октябре 1957 года впервые взвился советский спутник, то всеобщее возбуждение просто сказать выхлестывалось через край. Про спутник говорили все и везде. И в конторах, и на заводах, в школах и в университетах, говорили прохожие и проезжие и откуда ни возьмись, находились прямо в автобусе специалисты, которые объясняли все, чуть не до последней конструкции последнего маленького винтика в спутнике.

Всех интересовало, кто выиграет соревнование: "русские", или американцы?

Сейчас, когда начатая тогда программа отмечает веху своего величайшего апогея, поразительный факт полета человека на луну, вокруг луны и обратно, при попадании снаряда точно в то место, где ему было предписано,.. не трогает никого. Единственная реакция, которую приходится слышать, если задать вопрос: "Ну, а Вы что скажете по вопросу о полете на луну?" бывает короткий и выразительной: "А какое мне до этого дело?"...

И я не могу разгадать смысла этой реакции.

**

"Пуэбло". Чтобы был понятнее смысл приветствия моряков с корабля "Пуэбло", надо сказать, что Америка принесла извинение перед красной Кореей, после чего весь экипаж корабля был немедленно выпущен на свободу и оказался уже в Америке. (Их задержали в заключении одиннадцать месяцев). Тут же обнаружилось, что американские солдаты подвергались побоям, что обращались с ними не так, как следовало, и это все вылезало наружу в газетных заглавиях, что и имелось в виду в приветствии.

Президент Джонсон высказал большую тревогу по поводу происшедшего, и теперь ведется судебное следствие. О том, будут ли у этого следствия какие-нибудь последствия, пожалуй даже нет надобности говорить. Но в газетах напишут.

**

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS
Organo Monárquico Raso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

VILA LUCI-VICTOR

Сдаются на летний сезон в Villa La Bolsa. Prov. Córdoba меблированные комнаты для семейных и одиночек с пользованием кухней и столовой, а также отдельный дом с тремя комнатами и кухней и столовой.

Пользование всем кухонным инвентарем и обеденными приборами. Газовое отопление. Горячая вода в кухне. Пользование фруктовым садом, в котором имеется около 20 фруктовых деревьев.

В двух кварталах большая река. Прекрасное купание. Удобное сообщение из Буэнос Айреса.

Подробности и справки по адресу:
Sr. V. Jalovenko. Tienda. Calle 9 de Julio esq. Mitre, Burzaco, F.N.G.R.

Чехия. Вас еще будет интересовать Чехия. Извольте. Иро не до сих пор не забывают. Там происходит перетасовка кадров на верхах. Все либералы, от которых может пахнуть массариковым либерализмом, постепенно вытесняются и заменяются твердокаменными большевиками, которые без лести преданы ленинской линии. Сейчас на очереди на вылет из высших сфер стоит товарищ Смровский.

Чешские газеты пытаются защищать его. Они говорят о его популярности и о том, что буде ему что случится, то мгновенно восстанут рабочие и студенты. Старая песня. Не восстанут ни те, ни другие. Это вам не Франция и даже не Германия Кизингера. Тут "свобода" по-ленински!

Для того же, чтобы все было тихо в Прагу из Москвы выехал товарищ Кузнецov и еще какой-то товарищ из центра. А с ними еще начальники поменьше. Те, которые будут сажать. И будут сажать.

**

Китай. 27 декабря с. г. в Красном Китае была взорвана водородная бомба. Взрыв произведен в Западном Китае. Это уже восьмой раз Китай взрывает атомные снаряды. Это вызвало некоторое беспокойство в Америке. Слышно, будто там решили строить оборонную линию преграждения ракетным снарядам и готовы будто бы истратить на это пять миллиардов долларов.

Ну, хорошо. А если китайцы додумаются до таких снарядов, какие делает Вернер фон Браун?. Так что будут прямо с луны попадать на намеченную цель с промахом не больше того, что дал "Аполлон VIII" по отношению к авианосцу "Йорктауну"? Тут даже и шестью миллиардами тогда не отделаешься.

**

Вьетнам. Здесь центр тяжести в Париже. Там все продолжается тяжба из-за формы стола и из-за ритуала: кому первому входить, кому первому садиться, кому открывать заседания и кому их закрывать. Говорят, что през. Джонсон уже даже выражает некоторые признания нетерпения, а военный министр Америки Кларк Клиффорд ужасно недоволен южными вьетнамцами.

(Лично я, т. е. ваш наблюдатель, — подозреваю, что мировые политики решили ждать, пока Никсон придет к власти. Вот они и толкнут воду в ступе).

Ну, да ведь ждать недолго. Уже 20-го января услышим первую речь нового президента. О том, как он исполнит свои обещания, будем судить уже потом.

**

В заключение нам остается высказать традиционное поздравление к Светлому Празднику Рождества Христова, пожелать нашим друзьям всякой радости, здоровья и благополучия и исполнения всех добрых желаний в Новом 1969 году.

Наблюдатель